-部的『法宝』

爱国 敬业 诚信 友善

新闻热线 88987777 广告热线 88988999





区气象台3月12日16时发布

今天多云;偏南风3-4级;11℃~24℃ 明天多云到阴有短时小雨;偏南风3-4级

FENGHUA DAILY

#### □记者 蒋凯 通讯员 蒋云波 去年5月,锦屏街道长汀村由村改为社区。

短短一年时间不到,就破解了拖了10余年的征迁 难题,同时通过环境卫生整治,建设篮球场、乒乓 球场等文体设施,社区品质不断提升,居民交口

近日,记者来到长汀社区采访,发现他们取 得这一系列成绩的"法宝"就是:公平公正,始终 为群众着想,办好事办实事,不断提升群众的满 意度和幸福感。

#### 奋力争先 破解征迁难题

长汀旧村改造从2005年正式启动,至2016 年10月,10多年过去了,仍有392户未拆迁。结 合"拔钉清零"行动,长汀社区干部奋力争先、迎 难而上,在他们的努力下,至2016年12月31日, 仅剩下3户没有签约,至2017年8月13日,仅剩

"经常在晚饭后去他家里坐一坐,谈谈心,但 他态度很坚决,就是不同意。"社区干部张嘉伟 说,他先后去了10多次,不断讲解征迁政策,申明 公平公正的立场,最后这户人家终于同意签约。 "当时感到很高兴,历时10余年,终于完成了!"张 嘉伟说,这段征迁故事差不多可以写一本厚厚的 书了,这是社区干部、联社干部及社区居民共同

社区干部还着力化解居民矛盾,使长汀从 "上访社区"变成了"和谐社区"。据悉,由于征迁 时间跨度长、利益与政策冲突等原因,部分居民 一直有上访举动。社区干部张永福等多次上门 走访,讲解政策,安抚情绪,直到矛盾解决。"刚开 始这些居民对社区干部很抵触,但是凭着公平公 正的做事作风和以心换心的工作态度,他们改变 了看法,现在远远看到就会和我们打招呼。"张永 福说,征迁工作中,被人指责是家常便饭,只能把 苦水往肚子里咽。现在征迁圆满结束,看到居民 安居乐业,心里由衷地高兴。

#### 团结协作 加强队伍建设

坚持"公平公正,始终为群众着想",是社区 干部保持团结协作的"法宝"。党支部书记张善 明告诉记者,去年4月换届选举后,每周一上午, 社区干部聚在一起,商量突出问题和困难:"都是 尽心为群众服务,大家把想说的都说出来,刨去

私心,对事不对人。本来一些干部没机会讲,背后发牢骚,现在当面讲清楚, 心里没有了结,班子更团结了。"

说起工作方法,张善明表示,金杯银杯不如群众口碑,社区干部一定要走 群众路线。张善明说,方法很简单,就是多到社区困难群众、困难党员以及老 干部等家中走一走、坐一坐,喝一杯茶、点一支烟,听听他们的意见想法。

通过面对面的交流和沟通,倾听居民对社区干部和工作的看法和要求, 加强了干群之间的联系,也让社区工作更好地开展起来了。比如,不少居民 反映停车难,长汀社区将社区中央5500平方米的空地改造成了停车场。又 如,一些居民反映,想打篮球却缺乏场地,长汀社区投入20万元,将村口荒

#### 踏实肯干 建设美丽社区

由村改为社区后,不少居民仍保持着一些不好的生活习惯,如楼道旁堆 放建筑垃圾和生活垃圾,在道路旁搭狗窝、烧煤球炉子等,严重影响了社区 环境卫生。"从农村变为社区,居民的生活习惯转变需要一定时间。"社区干 部张本朝说,去年7月开始,长汀社区开展专项整治行动,社区干部耐心劝 解,并带头清理了垃圾250余吨。2个月后,社区环境焕然一新,社区干部的 工作也得到了居民认可。

社区干部还着力营造浓郁的文化氛围,不仅组建了腰鼓队、排舞队等文 艺团队,还利用闲置空地,建成了乒乓球和交谊舞场地等。春节前,长汀社 区举办了第一届社区迎春晚会,表演内容丰富,广受居民好评。去年8月, 长汀社区建立"弥勒长汀"微信公众号,向居民发布各种资讯。

张善明告诉记者,作为一个年轻的社区,无论是干部的工作理念还是工 作方法,都有很大的提升空间。今年,他们将结合区委开展的基层干部作风 大整治行动,始终秉持"公平公正,始终为群众着想"的理念,继续提升履职 能力和服务水平,为长汀社区更美更好奉献应尽之力。

### 为生态奉化增添新绿

# 区四套班子领导参加义务植树劳动



□记者 俞加北 王红雨 孙春红 通讯员

本报讯 春风吹拂大地,奉 城萌发新绿。昨天正值第40个 全民义务植树节,区委副书记、区 长张文斌,区人大常委会主任周

涛、区政协主席王德彪、区委副书记 陈红伟等区四套班子领导来到金钟 桥附近,与区机关干部一起,参加义 务植树劳动,为奉城添绿增彩。

上午9时许,在植树现场,区领 导和机关干部们一同挽起袖子、拿

起铁锹、分工协作。张文斌、周涛、 王德彪、陈红伟等人一组,挥锹培 土、扶树围土、提水浇灌……各个环 节精心对待,栽得认真,干得卖力。 期间,张文斌还不时叮嘱有关部门 人员,要深入持久地开展义务植树

活动和绿化工作,提升城市品质,同 时要对栽种的树木加强后期管理, 让树木健康茁壮成长。

劳动结束时,只见300余棵新 植樱花树,已挺立在春日的阳光下。 图为区水利局机关干部在植树。

### 提升农村基层党建水平

# 宁波党建专家来滕头指导

□记者 蒋凯

本报讯 3月9日下午,由市 委组织部、市委党校、党建研究中 心等部门组成的党建专家组,来 到萧王庙街道滕头村考察指导农 村基层党建工作。区委常委、组 织部长唐军华参加。

党建专家一行走访了将军

林、案例馆、区域便民服务中心等 处,了解滕头村关于基层组织、经济 发展以及乡村振兴等方面工作情 况,共同交流探讨了农村党建工作 推进中存在的难点问题。在随后召 开的座谈会上,滕头村党委、区委党 校、区委组织部分别汇报了滕头党 委组织力提升工程、现场教学基地

建设、"全国农村基层党建・滕头论 坛"筹备等情况。

党建专家对滕头党建工作、产 业发展以及带民致富等方面取得的 成绩给予充分肯定,并指出,滕头要 以"常青树,继续走在前列"为目标, 坚持高起点、高标准,正确处理好 "党建与发展""当前与长远""继承 与创新""历史与现实"的关系。基 层党建要突出滕头特色、体现滕头 元素,并充分结合乡村、农居、农业 等元素,讲好党建红色故事,丰富主 题内涵,把党建融入到整个村庄以 及村民日常生产生活中,体现党建 引领作用。

### 《奉化历代诗选》出版

□记者 景小芳

通讯员 卢桂娟

本报讯 近日,由区委党史 研究室(区志办)编纂的《奉化历

据悉,该书收录了汉唐五代、 宋、元、明、清、民国和当代时期奉化 区域内创作的诗词600余首,梳理

了奉化历代诗歌创作脉络,清晰地 展示了奉化诗歌创作的渊源、发展 与变化。诗选对所选作品作了简注 和评析,以帮助读者鉴赏理解。

《奉化历代诗选》为《奉化史志文 丛》的第四辑,之前已有《奉化村景诗 词选》《铭记历史 奉化抗战纪实纪念》 《奉化现存碑刻知见录》三辑出版。

# 《厉害了,我的国》深受欢迎

### 内含奉化元素让市民自豪

□记者 袁伟鑫

本报讯 近日,《厉害了,我的 国》在各大影院上映,将党的十八大 以来中国发展的成就,通过纪录片 的形式展现出来。昨天,记者采访 奉城几家影院获悉,电影上映10天 里,上座情况一直很好。影片中还 出现了奉化元素。不少观众观后表 示非常意外和惊喜,电影不仅带来 了视觉和心灵的双重震撼,还为祖 国的强大感到自豪。

《厉害了,我的国》是一部记录 片,影片中记录了第二架国产C919 客机的成功首飞,其中发动机中的 关键耐热材料——第二代连续碳化 硅陶瓷纤维材料,已在我区一家高 新材料企业实现量产,此前只有美 国和日本的数家公司实现了工业化

银泰城博纳国际影城负责人告 诉记者,从3月2日开始上映,《厉害 了,我的国》排片率达到日均五六 场,周末时八九场,上座情况非常 好,基本上每场在50%以上。"大家看 了之后评价都非常高。"该负责人表 示,《厉害了,我的国》的火爆情况还 将持续一段时间。

耀莱成龙影城负责人告诉记 者,他们专门安排了一个能容纳100 多人的厅放映,平均每天放映五六 场,而且上座率达到了90%左右,相 比同期上映的其他影片,遥遥领先。

"很正能量,看着看着会有落泪 的冲动,我们的祖国真的让我们自 豪。"刚看完电影的市民汪女士告诉记 者,打算过几天再带儿子来看一次。

今日城市 空气质量	项目 区域 城区	空气污染 指数(AQI) 85	空气质量级别工级	空气质量描述良
皮市奉化区环保局特约刊登	溪口	84	二级	良
(川牟化区外体周付约刊豆				

# 持续唱响"在那桃花盛开的地方

### -水蜜桃文化节组委会办公室主任毛水东答记者问

□记者 张夏珍

3月25日,2018奉化水蜜桃 文化节将盛大启幕。本次水蜜桃 文化节有哪些亮点,目前各项活 动筹备情况如何,市民怎么参与 水蜜桃文化节各项活动? 近日, 记者专程采访了奉化水蜜桃文化 节组委会办公室主任毛水东。

记者:今年是区级层面举办 的第三届水蜜桃文化节,您认为 奉化持续举办水蜜桃文化节有什 么积极意义和作用?

毛水东: 今年是全面贯彻落 实党的十九大精神的开局之年, 也是我区实现"三年大变样"的关 键一年。在这样的大背景下举办 水蜜桃文化节,意义重大。第一, 举办水蜜桃文化节是奉化实施乡 村振兴战略的重要举措。通过水 蜜桃文化节,持续推进农业增效、 农民增收、乡村增美,让奉化的农 村成为城市向往的地方。第二, 举办水蜜桃文化节能更好地满足

人民群众对美好生活的向往。春回 大地、百花争艳,通过挖掘传承本土 文化、保护地方文化,吸引更多的老 百姓尽享文化大餐、参与体育活动, 从而增强文化自信,提升幸福指数。 第三,举办水蜜桃文化节是提升城市 影响力和美誉度的重要抓手。奉化 是桃文化之乡,桃花是我们区花,《在 那桃花盛开的地方》是我们区歌,唱 的就是奉化。水蜜桃文化节的举办 将助推现代化美丽新城区建设,把水 蜜桃文化节打造成奉化乃至宁波的 城市新名片。

记者:今年水蜜桃文化节主要 活动有哪些,有何亮点?

毛水东:今年水蜜桃文化节分 文化旅游、体育赛事、商贸美食三大 篇章15项活动。与往年相比,今年 有三大亮点:一是提升办节规格。 我们和民协、文联、旅游、体育总局 等单位对接,争取全国桃文化高峰 论坛、省民间文艺映山红奖表演、龙 舞桃乡活动在奉化举办,努力实现

水蜜桃文化节由地方节庆向具有国 内影响力的节会转变。二是提升文 化品位。再次邀请《在那桃花盛开 的地方》词作者邬大为、演唱者蒋 大为等, 讲好桃花故事, 围绕改革 开放四十周年的伟大成就,持续唱 响在那桃花盛开的地方就是奉化; 桃园之春、桃花笔会等系列文化活 动特色浓郁、内容丰富,着力强化 文化符号,丰富文化活动,提升文 化品位。三是提升节庆效益。桃源 赶集、桃行天下、花香省城(杭 州)推广招商会、精彩乡村全域旅 游、桃花源文体旅博览会等活动, 更好地拉动农业增效、农民增收, 促进全域旅游发展, 助推桃文化产

记者:各项筹备工作目前进展 如何,市民如何参与其中?

毛水东:目前各项筹备工作正 在紧张有序进行,组委会各成员单 位就活动组织、场景布置、宣传推广 等整体联动,多线并进。以桃花马 拉松为例,目前报名参赛选手6500 名,其中奉化以外报名选手5490 人,台湾同胞60人,还有来自13个 国家的外籍选手31人,规模远超去 年。本次水蜜桃文化节更加注重群 众的参与性,将在网易、浙江在线、 浙江新闻APP、宁波日报、甬派、掌 上奉化、节庆奉化等媒体发布各项 活动的时间、地点等信息,市民和游 客可以选择喜欢的活动,感受水蜜 桃文化节的魅力。





宁波







備





电话:88666666 13396699988

地址:奉化区汇源路1号

责编: 俞加北 版式: 赵坚 校对:钟婷

电话:88962051